

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
25 DE FEBRERO DE 1937

Ejército del Norte.—Quinta y Sexta Divisiones.—Sin novedad. Octava División.—Frente de Asturias: Se ha llevado a cabo por parte del enemigo un ataque al sector de Grado, que fué rechazado, causándose gran número de bajas.

Cuerpo de Ejército de Madrid.—Divisiones de Sorla y Avila: Sin novedad.

División reforzada de Madrid.—Tirotes y fuego de cañón en la mayoría de los sectores. En Carabanchel Bajo se registró intenso ataque del enemigo, siendo duramente rechazado; se le cogieron 160 muertos, con armamento, entre ellos dos comandantes de milicias.

Se han pasado a nuestras filas más de 70 milicianos, con sus armamentos, que fueron acogidos benévolamente en nuestros campamentos y con arreglo a las órdenes dadas, quedan exentos de castigo.

Ejército del Sur.—En Orjiva se han cogido al enemigo 16 muertos, con armamentos, de distintas partidas de huidos.

Salamanca 25 de Febrero de 1937.
De orden de S. E. el general de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Ordenes del Gobierno

El «Boletín Oficial del Estado» que se publica en Burgos publica en el número del día 23 lo siguiente:

Concentración e incorporación a filas

Para cumplimiento de lo dispuesto por Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, en orden a la incorporación a filas de los reclutas del reemplazo del año actual, nacidos en el primer trimestre del año correspondiente, se resuelve lo siguiente:

Se concentrarán en las respectivas Cajas, del 26 del actual al 2 del próximo mes de Marzo, los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1937, nacidos en el primer trimestre del año correspondiente.

Se comprenderá en esta concentración y dentro de análogos periodos de nacimiento los procedentes de reemplazos anteriores agregados a este y los reclutas separados de filas que han servido como voluntarios.

Papel de oficio

Circular dictando normas para la restricción en el consumo de papel de oficio, entre estas, suprimir los márgenes de respeto, dejando solo el de cosido en todo documento oficial.

Los oficios y comunicaciones, incluso los exhortos y suplicatorios pueden ir extendidos en medio folio (cuartilla) sin blancos marginales ni en su parte superior.

Al escribir a máquina convendrá utilizar el espacio núm. 1, y finalmente, no debe utilizarse el papel de oficio como sobre o envoltorio de documentos para el envío a correos.

El infierno soviético

Extraño destino el de los extranjeros que han visitado Rusia. Esos hombres que vienen de Moscú o del frente ruso-español de Madrid, traen consigo decepciones idénticas.

Después del testimonio de André Gide, del de Céline, después del deslumbrado informe de sir Walter Crichton, después de la narración pintoresca y evidentemente sincera del buen obrero francés Kleber Segay y de tantos otros, un hombre que no es intelectual, sino un obrero americano que vuelve después de una permanencia de tres años en la Rusia roja, nos habla, no para expresar tardíos rencores respecto a los soviets, sino para disuadir a sus compatriotas de comprometerse en esta detestable aventura.

Mr. Andrew Smith, cuyo precioso testimonio ha recogido la «Revue Universelle», nació en Slovaquia. Emigró a los EE. UU., donde atraído en seguida por el espejuelo de las novedades sociales, se hizo uno de los más temibles agitadores obreros.

Comunista tan pronto como se creó el partido, fué en 1932, miembro del comité central de Cleveland y delegado en los Congresos nacionales.

Un «puro», como se ve, ayudado en su obra de apóstol marxista, por su mujer que compartía todas sus ideas.

EL VIAJE CON EL INTUOSIST

Smith, hizo su primera visita a la U. R. S. S. en 1929. Visita oficial, conducida por delegados de la propaganda, en la que el caviar, los discursos, las visitas a hospitales y fábricas persuadieron a los invitados «de honor» de que la Rusia de Stalin era una especie de Tierra de Promisión para los trabajadores del mundo.

De vuelta a los EE. UU. el recuerdo de esta visita trabajó el espíritu de Andrew Smith. En los años de 1930, 1931 y 1932, gangsters, chantagistas, se disputaban con sus ametralladoras las calles de Manhattan; Smith, descorazonado, decidió huir con su mujer a la U. R. S. S., a «llevar la vida ideal».

En Marzo de 1932, Andrew Smith viajó a la tierra de Ganan. La primera comida esta vez se compuso de sopa de pescado podrido, pan agrio y negro y remolacha. El contacto se hizo sin discursos ni ángeles guardianes de servicio y el caviar no apareció en honor de los «técnicos extranjeros».

Smith, calificado como de los «fieles», fué en seguida en busca de trabajo. Fué nombrado ingeniero del conjunto técnico de máquinas de una fábrica.

PRODUCIR, CUESTE LO CUESTE

Su primera inspección del material fué edificante. Para obtener el rendimiento previsto, los obreros forzaban las máquinas, que pronto quedaban inservibles.

Una tal despreocupación le pareció inadmisibles y se dirigió a un obrero, cuyo torno estaba mal engrasado.

No tengo tiempo, me respondió el interperado, escribe Smith. Me dan treinta kopecks por pieza, además no me dan las herramientas necesarias, lo que hace que el trabajo dure más.

En lugar de ejes de acero de 25 milímetros de espesor, me los envían de 40 a 50 milímetros. ¡Y todo va por el estilo! Tengo mujer y dos hijos! Debo trabajar sin perder un minuto para ganar algunos rublos. Al Natchaimik (jefe de servicio), le importa un comino de las máquinas. No piensa más que en cumplir su programa para obtener la prima. Y yo, haga lo que haga, no puedo ganar más de tres rublos y medío por día.

Yo le dije que él también cobraría una prima.

Jamás, me respondió. Y además, si no llegamos a realizar el trabajo previsto, se fijan nuestros nombres en el cuadro negro de los incapaces y de los perezosos.

La lección de un fusilado

Hace tres días en el patio del cuartel del Marrubial se ha cumplido una sentencia dictada por un consejo de guerra.

Cuatro individuos que en Puente Genil cometieron toda clase de crímenes, hasta llegar a quemar vivo a un Guardia civil encerrado en un vagón de mercancías en la estación de ferrocarriles, han sido presos en Málaga al liberarse esta capital y juzgados por tribunal competente han sido pasados por las armas.

Anteanoche publicamos la noticia escueta, sin comentario alguno.

Quisimos dejar pasar unas horas para decir algo de la lección ejemplar que en el acto del fusilamiento dió uno de los sentenciados:

Jóvenes los cuatro, envenenados por las perversas doctrinas marxistas, obraron el mal porque sus dirigentes les habían exhortado para ello. Obraron el mal como si quemar una iglesia, pisotear a criaturas indefensas, quemar heridos fuera obra meritoria.

Las radios después les enseñaron en sus emisiones que sus doctrinas triunfaban, que se puede pedir auxilio a los católicos y matar a quien reza el rosario, que se puede secuestrar niños y atropellar mujeres.

El castigo no vendría en esta vida porque triunfaban; en la otra porque no crean en ella.

Pero llega un caso como el de anteayer, ven cerca su última hora y se entonces cuando abren sus ojos a la luz de la verdad, es entonces cuando piden confesión.

Y confesaron con don Alfonso Hildaigo Real y se arrepintieron de sus culpas gravísimas.

Y se dispusieron a morir.

Formó el cuadro. Un millar de curiosos estaban presentes y surgió la nota inesperada, emotiva.

La emoción de todos era grande, pero aumentó cuando uno de los que iban a ser fusilados momentos después quiso hablar. Y habló.

Aquél hombre en el momento en que una mentira no mancha los labios de nadie se dirigió al público, a los curiosos y dijo: Se nos ha engañado miserablemente. Hemos hecho lo que hemos hecho, engañados, y yo cuando voy a morir quiero dar unos mueras y unos vivas.

Y el agonizante gritó: Muera Largo Caballero que nos ha engañado.

Muera Largo Caballero que ha engañado a tantos españoles.

Mueran todos los que como él engañan.

Viva Cristo Rey! Viva España!

Aquellos vivos que repitieron los cuatro muertos, segundos más tarde, quedaron flotando en el aire.

La emoción se adentró en las almas.

El viva Cristo Rey y viva España, los dos grandes amores que deben ser de todo español, vibraban en el aire.

Eran las ondas de la verdad. Eran una ejemplar lección.

Las andas para la Virgen

Suscripción abierta en la Jefatura de Orden Público para costear unas andas de plata a nuestra excelsa Madre la Virgen de los Dolores.

Suma anterior, 34.148,00 pesetas.

Varlos vecinos de Córdoba, pesetas 7.280'40.

Idem de Lucena, 650.

Idem de Priego, 425.

Idem de Guadalcázar, 2.701'60.

Idem de Porcuna, 2.000.

Idem de La Cartota, 1.200.

Idem de Montoro, 525.

Idem de Puente Genil, 2.000.

Idem de Villaharta, 2.000.

Doña Dolores Castro, 5.

Doña Concepción Prieto de García, 5.

Doña Pilar García Prieto de Moreno, 2.

Don Luis Sánchez Aroca, 5.

Doña María Sánchez Aroca, 5.

Doña Concepción Serrano Morillo, 5.

Doña Carmen Romero Urbano viuda de Córdoba, 10.

Don José, Asunción y Rafael Córdoba Romero, 15.

Doña Encarnación Barcia, 10.

Don José Romero Domínguez, 10.

Don Baldomero Moreno y señora, 15.

Don Angel Hernández Bejarano y señora, 10.

Doña Concepción Martín Merlo, 5.

Don Rafael Martín Merlo, 5.

Don Salvador Sánchez Fernández, 10.

Don José Jiménez de la Cruz y Dolores Cruz, 25.

Doña Aurelia Izaguirre, 5.

Doña Leonor Izaguirre, 5.

Una devota, 1.

Don Manuel Caballero Cabrera, 10.

Don Francisco Caizado Reta, 25.

Don Antonio García Montaón y señora, 25.

Doña Prudencia Tellez Morán, 5.

Doña Teresa Sánchez Capa y su esposo, 2.

Una devota, 5.

Una vecina de Villafranca, 2.

Don Manuel Camacho Ayerbe, 10.

Don Agustín Fragero Serrano, 25.

Don Antonio Ortiz Villega y señora, 5.

Don Antonio, don Rafael y doña Carmen Ortiz Villatoro, 4 50.

Doña María Tello Rodríguez, 0 25

Don Enrique Larriva y señora, 5.

Don Hermenegildo Friaiza Otero, 25

Total recaudado hasta el día de la fecha, 53.231'75.

LA VOZ DEL PRELADO

El pecado es la gran desarmonía moral

Y siendo esto verdad, ¿cómo es que el hombre...? ¿cómo naciones y pueblos se arrojan inconsiderablemente a la transgresión de los mandamientos de Dios y de su Santa Iglesia? Entre las muchas miserias que carcomen a la humanidad orgullosa y soberbia es esta, tal vez, la más lamentable y humillante, como quiera que inclinada a buscar el bien que es el fondo de cuanto apetece y desea, no obstante, vehemente y apasionadamente se abraza con el pecado que es su mayor mal. Y agrávase su desgracia, si consideramos la facilidad con que se peca y la muchedumbre de iniquidades que se cometen, las cuales no son sino grilletes y cadenas durísimas que sojuzgan el alma, de celeste prosapia y nobilísimo origen, a la más oprobiosa servidumbre.

Para que el hombre se degrade hasta tan miserable estado, menester es que el tumulto de sus pasiones entenebrezca la lumbrera de la razón. Y aún mayor influjo que la misma ignorancia ejerce sobre el ánimo la fatídica seducción del mal. Lo expresa maravillosamente el Apóstol San Pablo cuando dice que, habida cuenta de lo que le dicta la razón superior, se inclina gustosísimo a cumplir la ley divina, pero, añade: «siento rebelarse, en contra, la concupiscencia de la carne»—ardor y frenesí maldito—«que me cautiva bajo la servidumbre del pecado».

Ved ahí al descubierta, rebelada por Dios en todas las páginas de la Escritura, la raíz profunda del pecado en el hombre. Insensato es negar la existencia del pecado; el pecado es un desorden moral que se imputa al hombre porque libre y voluntariamente desacata la ley de Dios que manda unas cosas y prohíbe otras. El pecado es consecuencia de esa decisión que se adopta en lo íntimo de la conciencia, por la que, hollando la ley divina, se llegue rebelde y díscolo el propio querer y se entroniza y rinde homenaje al mal. Es, en consecuencia, el pecado la gran desarmonía moral que culpablemente se introduce en el hombre y le mancha y le desordena y le hace reo ante Dios y le degrada y atenua sus facultades más nobles y turba la paz de la conciencia y roba la alegría y desata tan despiadada guerra interior que con nada, en lo humano, recobrará el pecador el sosiego perdido.

Oportunamente dice San Basilio que «las principales armas con que Satanás hace guerra al hombre, son las prolas concupiscencias, pues la demasada afición a las cosas que deseamos, nos hace procurarlas a tuerto o a derecho, y romper por todo lo que se nos pone delante, aunque sea prohibido por la ley de Dios, de donde nacen todos los pecados».

Habla Queipo de Llano

Comenzó anoche comentando unas declaraciones del comunista Thorez, que pide se unan todos incluso los jóvenes católicos con las izquierdas.

Habla del «control» y lee anuncio de envío de armas de Francia y Méjico para los rojos.

Dice que pronto publicará una lista de los buques apresados por nuestra escuadra nacional porque suministraban víveres a los rojos.

Desmiente unas cuantas mentiras de las radios enemigas y dice de la guerra lo siguiente:

Como prometí, voy a dar la lista del material cogido en Málaga, excluidos los camiones y coches ligeros, una fábrica de cartuchos cogida al enemigo, cargas para bombas de artillería y otros pertrechos; sino solo aquellos que podemos volver inmediatamente contra el enemigo: tres obuses de 11 y medio, tres de 10'5, dos cañones de 7'5, uno Nordenfeld. Total, 9 más dos que despeararon por un barranco y que aun no se han recogido, 312 fusiles maulser, 306 mortuones, 30 carabinas y 15 terceroles. Total, 1.065 fusiles españoles. Escopetas, 3.545 Fusiles extranjeros, 991. En junto, 2.056. Pero como de los recogidos se arma a las milicias de los pueblos y hay muchos que indebidamente se los llevan «como recuerdo», puede calcularse que el total pasa de 2.600.

Veintiseis ametralladoras españolas, 11 rusas y una italiana. Total, 38. Fusiles ametralladores españoles, 5; extranjero, 1. Total, 6.

Además, tres morteros, 269 pistolas y revólveres, una cantidad incalculable de bombas y granadas, millón y medio de cartuchos—con los que pudieron resistir mucho tiempo, a pesar de las afirmaciones de Bolívar—y una cantidad considerable de explosivos.

Operaciones ha habido muy poquitas hoy.

En Greda continuó el ataque del enemigo, con alguna violencia, aunque esta va decreciendo cada día que pasa.

También atacaron violentamente los rojos en Carabanchel Bajo, siendo rechazados con tal energía, que dejaron entre nuestras líneas 160 muertos, entre ellos, dos tenientes de milicias.

Igualmente fueron recogidos gran cantidad de fusiles. Además, se pasaron a nuestras líneas, por este sector, 60 milicianos con armamento.

En los demás frentes, ligeros tirotes, pues la paliza del Pingarrón los dejó muy cansados ayer.

En el Sur: En el sector de Orjiva, en la Sierra de Pitres, fueron tiroteados grupos de huidos, a los que se les hicieron seis muertos, con armamento.

En el de Alcalá la Real—el pueblo «cercado» por los marxistas—nuestra artillería hizo fuego contra algunas concentraciones descubiertas frente a Santa Ana. El enemigo ni tiró siquiera.

Por los sectores de Granada, Orjiva y otros, se han pasado a nuestras líneas algunos militares y paisanos, procedentes de territorio enemigo.

Vamos acercándonos al periodo de tranquilidad que sigue a toda tormenta.

Funerales por el Marqués de Purullena

Esta mañana a las diez se verificaron en la parroquia de San Nicolás solemnes funerales en sufragio del alma del Ilmo. Sr. Don Miguel Angel de Torres e Iribarren, marqués de Villal Real de Purullena, fallecido a una de la tarde de ayer.

En su capilla privada y ante el cadáver, se dijeron esta mañana misas de corpore in sepulcro, previa la debida y necesaria autorización de Su Eminencia el Cardenal Primado, representante oficioso de la Santa Sede en España.

Fueron solicitadas ayer a primera hora de la tarde por teléfono y anoche se recibió la contestación telegráfica oportuna.

Asistió distinguido duelo en el que se hallaban presentes personas de las diversas armas: infantería, ingenieros, artillería, guardias cívicos y requeté.

Presidió el duelo el general gobernador militar señor Cascajo, el director espiritual del finado R. P. Espinosa S. J., el presidente de la Audiencia señor Escribano, el de la Diputación señor Quero y el decano de la Beneficencia provincial don Emilio Luque y los hijos del finado don Miguel y don José de Torres Delgado.

Terminados el oficio y la Santa Misa, se puso en marcha el fénebre cortejo y recogido el fétreo que sacaron en hombros amigos y servidores de la casa, continuó su interrumplida marcha la comitiva hasta el cementerio de Nuestra Señora de la Salud donde el cadáver recibió cristiana sepultura.

A la desconsolada señora marquesa viuda, y a sus hijos queridos amigos nuestros enviamos el pésame más sentido a la vez que pedimos a Dios por el eterno descanso del alma del que nos distinguió siempre con su amistad verdadera.

Edificante donativo para las obras del Pilar

Coplamos de nuestro muy estimado colega el gran rotativo católico de Aragón «El Noticiero de Aragón».

«Nuestro querido amigo y compañero D. Daniel Aguilera, director del prestigioso diario católico EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, ha enviado la cantidad de doscientas pesetas con destino a la suscripción abierta para las obras del Pilar.

Rasgo digno de anotarse es que en esa cantidad van incluidas seis pesetas que se encontraron entre las ropas del cura párroco de Fuente Obajuna, provincia de Córdoba, que fué vilmente fusilado por la horda roja.

Este sacerdote mártir las llevaba envueltas en un papel, con una nota en que expresaba que eran destinadas para las obras del Pilar.

La Santísima Virgen habrá premiado ya en el cielo esta prueba de amor y devoción a Ella, de quien supo tener la gloria de dar la vida por Dios y por España.»

Amantes del teatro!

Esta Delegación de Prensa y Propaganda, organiza su sección Teatral encaminada a propagar y difundir las obras inmortales del Teatro Hispano.

A tal fin y al objeto de coleccionar dichas obras se forma una biblioteca teatral en la que figurarán las obras maestras de nuestro Teatro Clásico, el Auto Sacramental, el Entremés, el Sainete, etc. etc., es decir, todas aquellas obras que han personalizado el teatro indigena.

¡Falangistas! ¡Amantes del buen teatro! Contribuid con el donativo de una obra teatral, al buen éxito de este proyecto.

Los donativos se reciben en esta Delegación de Prensa y Propaganda, Cuartel de Falange Española de las J. O. N. S. Claudio Marcelo, ¡¡Arriba España!!

SEMANA SANTA CORDOBESA

El Santísimo Cristo de la Misericordia

Entre un grupo de católicos cordobeses amantes de las viejas tradiciones, ha surgido la idea de sacar profesionalmente la proxima Semana Santa, al milagroso Cristo de la Misericordia, de la Iglesia de la Magdalena, que tanta devoción alcanzó en aquel barrio hace medio siglo. Poniendo en práctica esta idea cumplen también con un voto de gracias hecho a dicha imagen por la salvación de la ciudad y reanudan un costumbre, que nunca se había de haber perdido, contribuyendo así a que vaya en aumento el esplendor y la fama de la Semana Santa cordobesa.

El Cristo de la Misericordia es una valiosísima talle, muestra del arte de nuestros antiguos imagineros, y aunque nada se sabe de cierto por ahora, puede afirmarse que es debido al genio de uno de los más famosos tallistas de aquella época.

Con la publicación de estas líneas los organizadores de esta Cofradía invitan a todas las personas cristianas y principalmente a los feligreses de la parroquia de San Pedro para que les presen su ayuda enviando su adhesión como hermanos a casa de don Ricardo Osuna Cruz, Rodríguez Marín, núm. 1, principal.

Gran liquidación

Mantas de csmv, colchas abrigo, pellizas, cazadoras, mantones de Manila, retasera y otros muchos artículos exactamente a la mitad de su valor.

Almacenes Hierro Aragón
— Y —
Pañerías Inglesas

CASANA, DENTISTA

Marqués de Bell, 2. CORDOBA

Ejercicios espirituales

En San Hipólito

Para señoras y señoritas dirigidos por el R. P. Francisco Pérez Romero. Comenzarán el 23 a las seis de la tarde y terminarán el sábado 6 de Marzo con misa de comunión general y bendición Papal a las 8 30.

Se ruega la asistencia a estos ejercicios de las Madres Cristianas e Hijas de María que no los hayan hecho.

Los amigos de España

Una prueba simpática y altamente consoladora del amor que a España profesan los católicos extranjeros la vienen dando nuestros hermanos de Austria.

Por iniciativa del Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Viena en todas las Iglesias del país se celebran sin interrupción preces públicas por España. En cada uno de los templos austriacos se tiene por turno un día de preces dedicadas a nuestra Patria y con ello se logra que los cultos «pro España» se celebren en el país amigo sin ninguna interrupción. Las noticias que nos llegan de aquella católica nación nos permiten asegurar que a las preces por España vienen concurriendo innumerable de fieles, demostrando su piedad y la simpatía que sienten por nuestra causa aquellos verdaderos amigos de España.

Información por Radio

El Virrey de Etiopía

Tenerife.—El mariscal Graziani, virrey de Etiopía, se halla gravemente enfermo de pulmonía. Según parece, ha enfermado a consecuencia del traslado que se le hizo en condiciones difíciles desde la zona donde fue herido al palacio del virreinato.

Congreso tradicionalista

Salamanca.—Se está celebrando el tercer Congreso de la Asociación de estudiantes tradicionalistas.

Ha sido elegido presidente don José María de Zaldívar y se ha pedido al Sr. Fal Conde su aprobación.

Marañón dice

Ahora se inclina a nosotros Marañón y en unas declaraciones que publica «La Petit Parisien» ha dicho que él presenció en Madrid muchos asesinatos por el enorme delito de que la víctima no pensaba igual que Largo.

Después del asesinato de Calvo Sotelo todo ha terminado para mí con la república.

Opina que la victoria completa que no ha de tardar mucho será para el ejército de Franco.

Si los demás lo hacen...

París.—En la Cámara hubo un debate extenso sobre la cuestión internacional.

Delbos dijo que se repararían los vultuosos franceses, si los demás países hacen lo mismo con los suyos.

Bombas

Ayer fué bombardeado por aviones Barcelona y por nuestros navios Almería.

Para la retaguardia

Valencia.—El gobernador ha dispuesto que desde el sábado todos los hombres de 18 a 45 años que no estén en las trincheras lleven consigo un certificado que demuestre su labor positiva en la retaguardia.

Se hará una redada en cafés, casinos y teatros.

Notas de Valencia

Largo ha pedido al ministro de Agricultura preste atención a la cuestión de abastecimiento y el ministro ha contestado que es necesaria la ayuda de todos.

La «Gaceta» dispone que el coronel D. José Villalba, quede en situación de disponible con residencia en Barcelona.

Largo el estruquista ha sido visitado por el embajador inglés y el ruso. Ambos llegaron juntos y Largo les despidió en la misma puerta, marchando en el mismo coche el representante autócrata y el comunista.

Largo ha entregado al embajador de Bélgica un millón de pesetas, como indemnización por el asesinato del diplomático belga.

Ha llegado don Carlos Baracter, nombrado subsecretario de Guerra. Este señor es tan inteligente en materia de asuntos militares, que ya que no otra cosa, sabe el toque de fagina para rancho. Los otros, no.

El gobierno de Valencia se apresta para trasladarse a Barcelona.

De Asturias

En Bilbao circularon estos días fantásticas noticias de éxitos obtenidos por las tropas de la minúscula república católica—anticatólica—vasca. Ya se han enterado que esos éxitos fueron un completo desastre.

Bayona.—Noticias de Bilbao y de Gijón dicen que la ofensiva en Asturias fué sangrienta y los rojos tuvieron descalabro tal, que su derrota se considera la mayor que han sufrido en todos los frentes.

En ella perdió la vida el comandante de las milicias vascas.

Cerca de Gijón ha habido violentos ataques.

Ha habido manifestaciones al grito de «no queremos la guerra».

Escasen la comida de los mineros.

Esta es mala en cantidad y calidad. Solo comen sopas de ajo. No tienen café ni aceite.

Congreso

Berlín.—En breve se celebrará un congreso internacional de anticomunismo, al cual asistirán representantes de Alemania, Austria, Italia, Portugal, Polonia y Turquía.

Magisterio

NOMBRAMIENTOS

Han sido nombrados interinamente para la escuela número 13 de Córdoba, don Antonio Barea Molina, y de Encinas Reales, a doña Francisca Caracul Torres.

DEFUNCION

En Nueva Carteya ha cesado la maestra doña Dolores Zurera Prieto, por fallecimiento.

POSESION

Se ha posesionado de una escuela en Nueva Carteya, don José Moreno Urbano.

«Abandonar al periódico católico negarle el calor de vuestra suscripción, es sólo comparable a la defeción del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defiende el honor de la Patria. Gravísimo delito.

Pero, cómo calificar al católico que no solo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral y el orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones?

Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la del ensa de su bandera, sino el del que se pasa al enemigo y le fortalece con su ayuda.

He aquí un caso de traición manifiesta.»

CARDENAL HARTMANN.

Del Tebib Arrumi

En la crónica de este cronista oficial, se lee hoy:

«Allí donde llegamos nos quedamos si nos conviene. Lo que nunca hacemos es volver hacia atrás.

Los soldados gallegos que aniquilaron al enemigo que quería a todo trance apoderarse del monte Pingarrón, en el frente del Jarama, han recogido hoy infinidad de armas y cadáveres enemigos, lo que demuestra el castigo que este sufrió al pretender ocupar ese monte, ya famoso e inexpugnable.

Entre los cadáveres recogidos por nuestras fuerzas figura uno vestido con uniforme de general rojo y se supone fundamentalmente que sea el que era jefe de una de las Brigadas internacionales más manobreras.

Por lo demás, el día de hoy, se caracterizó, como decimos, por una calma casi absoluta en todo el frente alrededor de Madrid; solo en un traxecto corto sobre la carretera de Extremadura atacaron las milicias rojas con alguna intensidad, siendo energicamente repelidas y sufriendo un duro quebranto.

Recogimos del campo de lucha en ese solo limitado sector, 160 muertos marxistas.

Siguen pasándose a nuestras filas muchos milicianos procedentes del campo rojo; el número aumenta por días y llegará al momento en que se pasen los batallones enteros».

Junta Administradora de Fincas Rústicas abandonadas

SUBASTA

El próximo lunes, día primero de Marzo, saldrá a subasta la adquisición en el árbol de la aceituna de las fincas de menos de dos mil olivos, sitas en los términos Municipales de Cañete de las Torres, Villa del Río y Pedro Abad y que se encuentran abandonadas por sus propietarios o arrendatarios. Con el fruto de cada término municipal se formará un lote y el tipo de subasta será el de veinte y un céntimos kilogramo de aceituna.

Para tomar parte en la subasta habrá que depositar previamente las siguientes cantidades: 10.000 pesetas para optar a la de Cañete de las Torres y 5.000 pesetas para cada una de la de los términos de Villa del Río y Pedro Abad.

Asimismo el propio día primero de Marzo, a las doce de la mañana saldrá a subasta por el tipo que oportunamente determinaran los peritos el fruto de varias parcelas de olivar de los hermanos Barco Caravaca sitas en el término municipal de Bujalance con su correspondiente molino acetero.

Los pliegos de condiciones obran en la Secretaría de esta Junta a disposición de quien desee examinarlos.

Córdoba 25 de Febrero de 1937.—El Presidente de la Junta, J. Alcántara

El Carpio

Lista de los donativos en metálico recaudados en esta villa para los desvalidos de Málaga.

Recaudado por el Ayuntamiento, 118 pesetas; recaudado por Sección femenina de la J. O. N. S., 182'25; don Juan Galán Alvarez, 4; don Rafael López Ruiz, 50; don Antonio Alcudias, 50; don Francisco López Vique, 25; don Miguel Zurita, 25; un comandante de Infantería, 25; don Manuel Misa, 15; don Antonio León Muñoz, 500; don José León Muñoz, 250; don Juan León Muñoz, 250; doña Rosario León Muñoz, 200; don Pedro Sendra Chiquillo, 50; don Vicente Sendra Chiquillo, 100; don José Sirvent Zurita, 250; don Tomás López Cubero, 150; don Martín Gómez Moyano, 100; don Miguel García Zurita, 6.—Suma total, 2.350'25 pesetas.

Importe de una factura de Barrena y Luque, de cuatro arrobas de azúcar que se remitió a Málaga, 428'90 pesetas.—Quedan 1.921'35 pesetas.

El Carpio 25 de Febrero de 1937.—El Comandante Militar, Gonzalo Rodríguez.

Posadas

NOMBRES DE CALLES

Uno de los primeros acuerdos del Ayuntamiento de este pueblo fué el de sustituir los nombres de las calles.

La mayoría de ellas tenían nombres de destacados izquierdistas y se había llegado a sustituir nombres verdaderamente típicos en el pueblo, por otros de nula significación y representación, pero que eran de personas izquierdistas.

El Ayuntamiento ha acordado restituir los nombres que eran típicos, a las calles y plazas que los ostentaban y sustituir el de los izquierdistas por el de los dignos patriotas y mártires de este pueblo.

La colocación de las placas se ha efectuado sin ninguna solemnidad y los rótulos que representaban nombres y conmemoración de fechas de funestas consecuencias para España, que fueron picados el mismo día de la toma del pueblo, han sido ya sustituidos para siempre.

A la calle García Hernández se le ha puesto el nombre de José Antonio Primo de Rivera. Es una artística placa en mármol, que tiene en uno de sus extremos el escudo de Falange Española. A la plaza de Castelar se le ha puesto el nombre de Plaza de los Mártires, llevando la fecha 23-7-1936, que fué el día en que los marxistas llevaron a cabo, en una casa de esta plaza, los repugnantes y cobardes asesinatos que colocan a este pueblo en la cabeza de los que más han sufrido en este aspecto. A la plaza de la República se le ha puesto el nombre de Plaza del General Queipo de Llano, y a la calle que desemboca en esta plaza, antigua del Venculo, se le ha puesto Luis Soldevilla, alcalde que fué durante la dictadura, persona de nobles sentimientos y de afecto a los obreros, que murió asesinado en pago de su buen comportamiento.

A la de Capitán Sediles, Capitán Sanz, hijo de este pueblo, muerto en la actual campaña. A la de Fermín y Galán, la de Comandante Baturones, que mandaba las fuerzas que tomaron el pueblo para España. A la de Alcalá Zamora, el de Calvo Sotelo. A la Rotonda del 14 de Abril, la de Rotonda del General Franco. A la de Antonio Jaén, la de Ramos Medrano.

Se restituyen sus antiguos nombres a las calles de Oro, Morería y Plaza de los Pósitos.

También ha acordado el Ayuntamiento sustituir el nombre del Grupo Escolar, que se llamaba Joaquín Costa, y al que se le ha puesto por nombre Sturó.

AUXILIO DE INVIERNO

Se han efectuado por las falangistas la postulación para el Auxilio de Invierno.

CORRESPONSAL.

Es silencio patriótico el que guarda el público cuando la Radio Nacional previene que se van a dar importantes noticias e Informaciones de la guerra.

Debe observarse silencio al oírse repetida la advertencia, por tres veces consecutivas: Atención, atención, atención.

Así lo espera el Caudillo.

[Viva España! Viva Franco!

EL DELEGADO DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

ANUNCIOS

EN TODA ESPAÑA LIBERADA Y PAISES AMIGOS
PRENSA-RADIO
GRANDES DESCUENTOS
PRESUPUESTOS GRATIS
PUBLICIDAD HERNÁNDEZ
EMPRESA ANUNCIADORA
CLAUDIO MOYANO, 13. APARTADO 109
VALLADOLID

Cabra

DEL MOMENTO

El domingo se inauguraron los comedores para «flechas» pobres, organizados por la sección femenina de Falange Española de las J. O. N. S. Con esta gran obra social comienza la labor por el Auxilio de Invierno. Cabra, con los comedores de la Cantina Escolar y con estos para flechas demuestra los sentimientos caritativos en favor de los niños pobres.

Al acto inaugural asistieron numerosas autoridades y los altos mandos de Falange.

No hubo discursos, sino un menú sabroso que los niños saborearon gustosamente, mientras la banda de música del Ave María ejecutaba bonitas composiciones.

Para los organizadores nuestros más caurosos aplausos, así como para las bellas señoritas que sirvieron la comida.

En la mañana del miércoles se ha celebrado en el Paseo Alcántara-Romero una misa de campaña en sufragio del alma de los que dieron su vida por España en las operaciones sobre Málaga.

El acto resultó solemne y brillante. Después toda la fuerza desfiló magníficamente.

DOMJOTA.

GOBIERNO MILITAR

Suscripción a favor del Ejército.

El Comandante Militar de Cañete de las Torres, Alférez de Infantería D. José Serrano García, ha entregado en este Gobierno Militar, las siguientes cantidades que ha recaudado por suscripción entre los vecinos del pueblo referido:

Don Manuel López López, 30 pesetas; don Félix García Gómez, 5; don Pascual Ibáñez Cañas, 1.000; doña María Moyano Moyano, 325; don Fermín Serrano Cobo, 35; don Juan López López, 30; don Francisco López Moyano, 10; don Manuel Moyano Pompas, 50; don Antonio Pareja Avalos, 50; don Francisco Enriquez Bejarano, 25; don Antonio Muñoz Olivares, 7'50.

Don Francisco López Varo, 25 pesetas; don Manuel Lara Quiro, 20; don Juan Manuel Gutiérrez Borrego, 75; don Santiago Crespo Delgado, 175; don Miguel López Mérida, 60; don Pedro Torres Bermúdez, 25; don Juan Crespo Polo, 100; don Manuel Borrego Mérida, 112'50; doña María Serrano Onieva, 60; don Miguel Jurado Alcaraz, 375; don Antonio Torralbo Galán, 3.000; doña María Torralbo García, 2.000; don Antonio Torralbo Galán, 2.000; doña María Torralbo García, 1.000.

Doña Aurora Torralbo Galán, 5.000; don Antonio Polo Esquinas, 5.000; don Diego Polo Ortega, 6.000; don Alfonso Galán Polo, 5.000; doña María de la Paz Relano y Gutiérrez, 2.000; doña María y don Manuel Moyano Moyano, 25.000; don Juan Huertas Molina, 100; don Antonio Olmo, 25.

Reciban todos las gracias en nombre del Ejército.

No hables de la guerra con persona alguna que no conozcas ni tengas en ella absoluta confianza.

Cuando un desconocido te hable y te pregunte, o te cuente algún hecho o suceso que sea desagradable o falso, primero: piensa que puede ser un espía, y después un traidor,

y, por lo menos,

un mal español.

Denúnciale a las autoridades!

Si no lo haces así,

incurrirás en grave delito

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS Cuchillas de afetar Pinri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 27. San Leandro, obispo, confesor y doctor.

La misa es «In medio», con gloria y credo. Segunda oración de la feria y último Evangelio de la feria. Rito doble mayor y ornamentos blancos. Es día de ayuno.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. Es San Pedro.

Hay diariamente exposición del Santísimo en las Esclavas.

San Pablo.—Solemne quinario al Santísimo Cristo de la Expiración, del 28 de Febrero al 4 de Marzo. A las 8 misa de comunión general y por la tarde a las 6:30 con sermón por un P. Misionero del Corazón de María. Trinitarios.—Solemne quinario al Santísimo Cristo de Gracia, los domingos de cuaresma.

El 28 de Febrero segundo día. A las nueve misa solemne. A las seis de la tarde los ejercicios del quinario con motetes, sermón por el R. P. Aljejo de San Pablo, Trinitario superior de la comunidad y el canto del Miserere.

Sagrario.—Los ejercicios de cuaresma un cuarto de hora después de oraciones. Sermón martes y viernes. Los mismos días habrá vía crucis.

San Pablo.—Todos los Martes y Viernes de Cuaresma, por la tarde a las seis y media se rezará el Santo Rosario, visita al Santísimo y solemne ejercicio del Via-Crucis con cánticos.

Los Dolores.—Todos los viernes de Cuaresma, a las 5:30 de la tarde ejercicios a Jesús Crucificado con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Teodomiro Rebolledo, C. M. F.

Trinitarios.—Todos los viernes de cuaresma se dedicarán a Jesús Nazareno Rescatado. A las ocho misa en su altar. A las 18 manifiesto, el Santo Rosario, acto de desagravio al Divino Jesús, con motetes cantados, terminándose con la bendición y reserva.

El acto de Adoración de la milagrosa Imagen tendrá lugar el primer viernes de Marzo. Además se puede visitar ese día de 6 a 12 de la mañana y de 3:30 a 8 de la noche.

LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSÉ

En el Salvador la Asociación Josefina tendrá el domingo misa solemne con plática y comunión en el altar del Santo. A las cinco de la tarde los ejercicios con manifiesto que predicará el canónigo archivero don Félix Romero Menjibar.

Jesús Crucificado.—Los ejercicios con manifiesto, el domingo a las 17.

Carmen (Puerta Nueva).—La misa de comunión a las ocho y después los ejercicios con manifiesto y cánticos. En San Pablo, durante la misa de ocho.

Esclavas.—Los ejercicios comenzarán a las cinco con el santo rosario. Los sermones están a cargo del señor cura de San Lorenzo don José Serrano Aguilera.

San Andrés.—A las 6:30 de la tarde con manifiesto y plática.

San Cayetano.—Por la mañana a las 8 y por la tarde a las 5:30, con sermón por el R. P. Provincial.

Sagrario.—Después de la misa mayor.

Hospital de la Cruz Roja

Relación de los donativos recibidos en este Hospital para el sostenimiento de los heridos del mismo: Excmo. Sr. Gobernador civil, 1.000 naranjas.

Don Angel Sánchez y Sánchez, 100 pesetas.

Doña Florentina Ruiz Navarro, 10.

Doña Alfonsa Valenzuela Garrido, 3 sillones, 12 camisetas, 2 pares de calzoncillos, 6 pares de calcetines y 12 bastones.

Don Juan Jodar López, 6 pichones.

Don Roberto Ramón Medina, 12 botellas de coñac.

Depósito de Sementales de esta Plaza, 90 litros de leche.

Don José Osuna Cruz y familia, 4 sillones de mimbre.

Córdoba 26 de Febrero de 1937.—El Director, J. Ruiz Martín.

ARRIENDO

habitaciones en San Acisclo 2, «Almacenes Hierro Aragón».

De Sociedad

Mañana San Baldomero son los días de la señora Cañete, viuda de Castañe.

—Se halla en Córdoba el señor Conde de Vellellano presidente de la Cruz Roja en España.

Hoy ha visitado nuestro Hospital de la Cruz Roja. Nuestro cordial saludo al señor Suárez de Tangil.

—Se encuentra delicada de salud doña María de la Puerta de Escribano. Hacemos votos por su pronto y completo restablecimiento.

Gobierno Civil

SUSCRIPCION PARA LA COCINA ECONOMICA

Suma anterior, 85.143'40

Don Rafael Guerrero Barea (7.ª entrega), 50.

Del pueblo de Almodóvar, 61'75.

«Granito de Oro», 25.

Don Rafael Cabello Prieto, 10.

Obreros de la Huerta Moros hasta el 14 de Febrero, 15.

Don José Castillo Gómez (5.ª entrega), 25.

Suma hasta la fecha, 85.330'15

Suscríbanse al «DEFENSOR»

Diario católico

Ambrosio de Morales núm. 6

Ejercicios Espirituales

Para señoras internas, medlopensionistas y externas, en la casa de las RR. Esclavas, empezarán el día 28 a las 6 de la tarde y terminarán el 6 con la misa y comunión general. Los dirigirá el R. P. Manuel Hueso, S. J.

Noticias

NOMBRES DE CALLES

En Posadas han variado el nombre de Joaquín Costa por otro más apropiado.

¿Cuándo se variará aquí el nombre de Joaquín Costa por el de la calle Ayuntamiento?

¿Cuándo desaparecerá el nombre de Biasco Ibáñez que tiene una calle y una avenida en Córdoba?

¿Cuándo los de Galán y García Hernández que detentan otras tres calles?

MULTAS

En Montemayor, el comandante militar ha impuesto a Juan R. Carmona Urbano la multa de 100 pesetas, y a Angel Luque Cabello, 25, por vender carne de gallina a precios excesivos.

EN SANTIAGO

La conmemoración de ayer 25 en la parroquia de Santiago se vio concurridísima de fieles.

El próximo lunes, a las 6:30 de la tarde, comenzarán los ejercicios espirituales para señoras y los dirigirá el rector don José Molina Moreno.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Eloy Delgado Hurtado, de 7 años, de herida contusa en el labio superior.

Juana Gavián Riañez, de 55 años, de herida contusa en el labio superior y fractura del radio izquierdo.

Mariano Cuevas Luque, de 49 años, de contusión en la región escapular.

MADRINA DE GUERRA

El voluntario de Aviación Carlos Arduza, solicita Madrina de Guerra, Aviación militar, Salamanca.

ARRENDAMIENTOS

Se arrienda un piso en la calle Buenos Aires, 31 (Huerta de la Reina), con instalaciones de agua y luz. Razón: Abel Jiménez, calle Sevilla, 5.

SE OFRECE

Señora de esmerada educación, apta para gobierno de casa y contabilidad Razón, casa Juan Antonio. María Cristina, 4.

ARRENDAMIENTO

Amplios departamentos, principal y primero con seis habitaciones y cuarto de baño, en la casa núm. 4 de la calle Teniente Carbonell (Stadium); de un departamento bajo en la calle de Santa María, núm. 25 y de una jaula garage en la calle de Santa Isabel, sin número.

Razón en Santa Marta, número 25 o en la Plaza de Don Gome, número 2.

PORTERO

Se necesita portero, matrimonio solo, a ser posible retirado de la guardia civil. Útil presentarse sin buenas referencias. Razón, Puerta del Rincón, 102.

Francisco Viguera Zubano

Corredor Colegiado de Comercio Vaca de Alfaro, 33 (Frente al Banco de España)

R. Ochotorena Guerra

Odontólogo REANUDA SU CONSULTA CLAUDIO MARCELO, 14—Teléfono 1344

Fotografía Montilla — Estudio Artístico —

Creación de «Foto-Venus», Fotos Oleas y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall: Almacenes: FERRAZ GALDOS, 3 Teléfono-1865 DOCE DE OCTUBRE